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PLANTA BAIXA – Unidade 4

Roteiro para elaboração de uma Planta Baixa 
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Tipos e espessuras 
de linhas
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Desenho de Planta Baixa: ROTEIRO
• 1ª ETAPA (traço bem fino e fraco):

– determinar a escala do desenho;
– determinar a disposição do desenho na 

prancha;
– traçar duas retas perpendiculares entre si 

(linhas bases horizontal e vertical), que 
servirão de guia para o traçado de todas as 
linhas;

– sobre a linha base horizontal, assinalar todas 
as cotas lidas na direção horizontal da planta

– sobre a linha base vertical, assinalar todas as 
cotas lidas na direção vertical da planta
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Desenho de Planta Baixa: ROTEIRO
• 2ª ETAPA opção I (traço bem fino e 

fraco):
– levantar retas perpendiculares à linha base 

horizontal, passando pelos pontos das cotas 
assinaladas

– fazer o mesmo em relação à vertical

– apagar linhas em excesso
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Desenho de Planta Baixa: ROTEIRO
• 2ª ETAPA opção II (traço bem fino e fraco):

– Marcar o contorno externo do projeto;

– Desenhar a espessura das paredes externas;

– Desenhar as principais divisões internas;
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Desenho de Planta Baixa: ROTEIRO
• 3ª ETAPA (traços médios):

– Desenhar as aberturas – portas e janelas;

– Desenhar as louças e pia da cozinha –
“áreas molhadas”;

– Desenhar a projeção da cobertura em 
linha fina contínua;

– Apagar o excesso dos traços.
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Desenho de Planta 
Baixa: ROTEIRO

• 4ª ETAPA (traços médios e fortes):
– Desenhar as linhas tracejadas –

projeção da cobertura, reservatórios, 
etc...

– Denominar os ambientes;

– Indicar a área de cada ambiente e a 
especificação do tipo de piso;

– Cotar aberturas – portas, janelas e 
portões;

– Colocar a indicação de nível;

– Cotar o projeto;

– Desenhar piso nas “áreas molhadas”;

– Indicar a posição dos cortes (quando 
houver);

– Indicar o norte;

– Indicar a entrada principal;

– Acentuar a espessura dos traços da 
parede;

– Denominar o tipo de desenho e 
colocar a escala
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Exercício de planta baixa
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PLANTA BAIXA

Exercício de planta baixa
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Trabalho 2

• Exercício de Planta Baixa nº 2
– planta baixa de escritório com varanda
– corte longitudinal
– corte transversal
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Trabalho 2

• Exercício de Planta Baixa nº 2: PLANTA BAIXA
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Trabalho 2

• Exercício de Planta Baixa nº 2: CORTE LONGITUDINAL
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Trabalho 2

• Exercício de Planta Baixa nº 2: CORTE TRANSVERSAL
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